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1. Übungsblatt

Abgabe: Donnerstag, 4. Mai 2016 vor 10 Uhr

Aufgabe 1 Bestimmen und skizzieren Sie alle Lösungen der folgenden Gleichungen, wobei x, y und
z reelle Zahlen sind.

(a) y = z und x = 2y.

(b) x− y = 0 und y − z = 1 und z − x = 2.

Aufgabe 2 Zeigen Sie, dass das foglende Gleichungssystem keine Lösung hat.

x+ y + z = 1
2x+ 3y + 3z = 4
x+ 2y + 2z = 4

Aufgabe 3 Seien A,B,C Mengen. Beweisen oder widerlegen Sie die folgenden Aussagen.

(a) A ∪ (B ∩ C) = (A ∩B) ∪ (A ∩ C).

(b) A \B = ∅ ↔ A = B.

(c) A \ (B ∩ C) = A \B ∪ A \ C.
(d) A \ (B ∪ C) = A \B ∩ A \ C.

Aufgabe 4 Zeigen Sie die zweite De Morgan’sche Regel:

(∪a∈AMa)
c = ∩a∈AM c
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